

## 忆植树

周六的傍晚,我和妈妈在空气清新、绿树成荫的桂花园小区里散步,看到小路两边树木都绽出了嫩芽,让我不由地想起植树节时我和同学们去开心农场植树的欢乐时光。

植树节当天,丽日晴空,我早早地吃过了午饭,爸爸开车带着我和妈妈向开心农场飞奔。到了农场,我的小伙伴们已经等在那里了,我们集合后就迫不及待领好了小树苗和号牌,抬着树苗,扛着铁锹,拎着小水桶,卷起裤脚,准备大干一场!我们先分了工,我和王冯语涵因为是小男子汉,力气大,所以我们负责挖坑和填土,我和语涵使出了吃奶的劲儿,用铁锹铲出一个个坑。殷至凡和吴雨桐两个女孩小心翼翼地扶着树苗,我和语涵又用铁锹把土埋好,再跳上去用脚把土踩结实。女孩子们拎着小水桶叽里呱啦走了过来,只见她们举着小水桶奋力往下一泼,“哗”一声倒向了小树苗,小树苗喝得饱饱的,往上挺了挺身子,仿佛在说“谢谢你们!”虽然我们累得满头大汗、气喘吁吁,但是看到四棵小树苗笔直立在我们眼前,刚才所有的劳累,都顺着汗水流走了。在妈妈们的帮助下,我们分别在四棵小树苗上挂上我们的名字,我们四个挤成一团,争先恐后地摆出各种姿势与小树苗合影。

植树让我明白了保护环境的重要性,愿天下所有人都种一棵小树,看着它们长大,让我们的地球绿起来,空气清新起来,环境变好起来。我相信未来的地球村到处都是绿色,到处都是花香,到处都是鸟鸣,这需要大家的共同努力噢!

一晃我又回到了桂花园的小路上,两边树木郁郁葱葱,小草从泥土里探出笑脸,花坛里开出一簇簇鲜花,我胸前红领巾红艳艳的随风飘荡,像在唱着一支动听的歌。

合肥市南门小学四(四)班 徐浩天  
指导老师:张晓青

## 听雨

不知何时,我爱上了听雨,听窗外那雨“噼噼啪啪”地打在屋檐上,我心中的忧愁已飘飞千里。

雨天,莫说寂寞,你问话,以为寂寞回答了你,可那雨点打上屋檐的声音,那是最好的回答。

雨天,大大小小的雨点打上手心、额头、胳膊,“叭,叭,叭”,清脆而婉转,一首雨天的交响曲正在上演。

听雨,多么美妙呀!

合肥市长淮新村小学五年级(3)班  
刘佳玥 指导老师:陈晶晶

## 与阳光一起走过的日子

阳光越过窗棂,照在桌上。我抬起头,用手挡住了有些眩目的阳光,感受着指尖传来的温暖,我的心一次次颤栗了。猛然省悟,我其实一刻都没有离开过阳光,一刻都没有离开过那些阳光般的人,他们陪送我,走过每一个日子。

瑟瑟秋风吹过,金黄的花瓣碎了满地,伴着金色阳光,一片流光溢彩。“我喜欢茶,尤其是花茶。”每个秋日清晨,我都会收到一杯花茶,带着阳光的气味,陪我走过每一个日子。阳光不仅来自太阳,更来自亲人。他们的阳光融在秋日的一杯花茶中,陪你一起走过每个日子,温暖每个日子。

绵延的冬雨落下,荷塘的水纹晕了满池,映着云层中那一点阳光,若隐若现。我裹紧了外衣,却抵挡不住刺骨的寒冷。我绝望地抬头看了看云层中若隐若现的太阳,本以为天很快就会晴,现在看来只能淋雨回家了。一把伞忽然出现在我头顶,我抬头,视线里出现了一张微笑着的脸。我愣了一下,想起我每天坐车都能看到这个女孩,我不认识她,也没和她说过话。“我带你打伞吧。”她脸上的笑容收敛了一点,我顿时感到刺骨的寒冷消失了,嗅到了阳光的气味。雨又淅淅沥沥地下了会,停了。“看,天晴了!”她收起伞,一



边抖落水珠,一边说。我顺着她的目光往天边看去,正好赶上太阳射出的第一缕阳光,带着冬日不该有的温暖。拐过一个弯,她跟我说了声再见,就消失在我的视线里。

阳光不仅来自亲人,更来自友人。他们的阳光融在伞下的笑脸中,陪你一起走过每个日子,温暖每个日子。

年年岁岁,我与阳光一起走过。阳光,它是疲惫时的一杯热茶,寒冷时的一星明火;是亲人的关怀,友人的帮助。还给我温暖和希冀,陪伴我走过每一个日子。

中国科技大学附属中学八(4)班 吴昊昱  
指导老师:徐红云

## 永远的巴黎

素闻巴黎被冠以“浪漫之都”的美誉,心中早已萌发出想要一睹其风采的愿望。终于,借维也纳比赛的机会,欣喜一尝夙愿。

初到巴黎,并不浓烈的阳光里浸透着一丝丝我不喜欢的庸俗气息。坐在大巴上望着街道,灰蒙蒙地挤了满街的商铺,却不见书中描写的优雅着遛狗、带着软呢贝雷帽的绅士淑女。靠在大巴车的玻璃窗上,我闷闷地望着街景。

“快看,埃菲尔铁塔!”不知谁这么高呼了一声,周围随即响起多人的应和。我撩开窗帘,努力辨清了那个高高的而又小小的,掩映在梧桐树梢间的影子。多么熟悉,却又多么陌生,这时在我眼里竟有些可爱。

近看,它高大、黝黑,就像一位最值得信赖的男子,无言地等待着你的依靠。这也是法国人浪漫的一面吧,铁塔身上并存着两性的优点,我暗想。

意犹未尽之时我们要赶往下个景点,我留恋地回望了一眼,却不经意间瞥见了我一直寻找的东西。

街角的咖啡馆,白色遮阳伞下聚了几个年轻人,捧着杯子谈笑风生,而阳光就这么静静倾泻,尘埃漫漫飘飞,鸽子啄着翅上的羽毛,一切安恬,似乎无人打扰。原来,原来你一直未变,巴黎,你高傲的优雅,你细梢的优雅,你所充盈的优雅,无处不在。

合肥市第六中学高二(27)班 张伟凡

## 站在太平洋边

放假的时候,我跟着爸爸妈妈来到美丽的宝岛台湾。在台北的地质公园,我第一次看到了让人惊心动魄的太平洋。

站在太平洋的岸边,我心里无比激动。这里有许多的游客,她们都拿着相机不停的拍照,可是我却不想拍,我想把这一望无际的大海给画下来。你看,这海水的颜色分为三层,离我们最近的是淡淡的绿色,再往里面一些是浅蓝色,大海的深处却变成了天空般的深蓝。我想一定是海姑娘偷走我的调色板,才能给海水调出这么多美丽的色彩。

湛蓝的海面上,一艘艘客轮在来来往往穿行。在大海的怀抱里,那巨大的客轮显得非常娇小。我想,如果我跳进海里去游泳,应该只有一条鱼儿那么大小。我脱了鞋,和爸爸一起光着脚丫站在海边,踩着一朵朵浪花,开心极了!

爸爸指着远处的深海问我:“你知道海底是什么样的吗?”我急忙回答:“海底是五彩斑斓的。”爸爸说:“为什么呢?”“我看过电视上的海底世界,海底有美丽的珊瑚,有五颜六色的鱼儿,有各种各样的矿石。”爸爸开心地笑了……

合肥市琥珀小学三(4)班 徐子轩 指导老师:许修平

## 这个冬天蓄势待发

窗外,寒风凛冽,天气极冷。与往常一样,这是一个极其平凡寒冷的冬天。但是,对于毕业班的我们来说,这个冬天却极不平凡。这个冬天,我们要养精蓄锐,不断的“蓄势”,只为了明年中考的“待发”。

“嗒,嗒,嗒,”随这秒针、分针、时针的转动,八点,九点,十点,十一点,我们仍在学校或家里的桌前奋斗着。新课任务紧,作业任务重,自习课时任课老师一个接着一个来,不留任何空闲的时间。每天晚上,在学校上完自习,作业却还没有写完,只能回家抓紧奋斗。没办法,毕业班的生活就是这样,还剩一个冬天,过了这个冬天,我们就要迎来中考。以后的人生成败与否,全看这个冬天。这个冬天虽然苦,但我们要不断坚持,不断“蓄势”,只为明年中考的“待发”。

不仅文化课如此,体育运动也是如此。我们要在这个冬天好好练“耐力跑”,等到明年跑好“冲刺跑”。

这不,虽然现在外面的气温已将近零摄氏度,我们这群九年级的学生仍被体育老师不断训练着。“好,今天的任务是先男生跑8圈,女生6圈;跑完之后,再尽全力跑一个800m,一个1000m。”每逢体育课,便是如此。每次训练下来,我的头,我的腿,我的肺,我的脚,我的全身都要“爆炸”了。有时遇上了极点,我几乎都想放弃了。但是,这个冬天要坚持,要“蓄势”,成败与否,决定于这个冬天,若在这时坚持不下去,不能“蓄势”,那么明年就不会很好“待发”,也许所有的努力全都白费了。所以在这个冬天,我们要不断练习,不断坚持,不断“蓄势”,为了明年能全力拼搏,全力冲刺,全力爆发。

这个冬天极平凡,这个冬天依旧寒冷,我们却要在寒冷的冬天里极不平凡拼搏。这一刻的努力,这一刻的“蓄势”,绝不会白费。这个寂寥的冬天,我们要“蓄势待发”。

合肥一六八玫瑰园学校九(3)班  
吴彤彤 指导教师:吕巧灵

